

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学习上海 建功上合

编者按

为树牢“学上海、谋上合、走在前”理念,进一步激发“学习上海 建功上合”的工作热情,激励机关干部踔厉奋发、真抓实干,结合《学上海 谋上合 走在前 “上心办”“七个一”系列行动方案》要求,近期,市委办公室组织开展了“上合,我想对您说”主题征文活动。本报推出优秀征文,敬请关注。

上合在成长 成长在上合

李书航

李书航,男,25岁,中共党员,本科学历。2023年进入市委办公室政策研究室工作,坚持多学习、常积累、勤思考,切实发挥好以文辅政的参谋作用,以饱满的热情和高昂的斗志把每份材料写好写出彩。

2018年,作为上合组织青岛峰会的重要成果,中国—上海合作组织地方经贸合作示范区落子青岛,拉开了上合示范区建设的大幕。这座陆域面积1324平方公里,常住人口102万人的小城,自此一步一步变得自信、耀眼,以底气和实力赢得了世界的目光。很荣幸能够成为这座城市的百万分之一,见证你的奋斗,历经你的成长,与你共同奋斗、成长,谱写接下来的篇章。

上合,初识与你,你便充分诠释了美的含义。风景之美,是走近你的第一印象。盛夏时节,如意湖公园帆影点点,绿树成荫,人工沙滩之上弯曲盘桓的海鸥桥格外亮眼;大沽河度假区内,海鸥、灰鹭、与逐风放纸鸢的游人共享着蓝天碧水。城市之美,是生活于此你的答案。路边一座座小小的口袋公园,让我们无须远足,开门见绿、抬头赏景,花鸟为邻、香气萦绕,连接着城市生态与百姓的幸福生活,融入了城市基因,记载了城市记忆。改造后的老旧小区,斑驳的墙体修葺一新,房前屋后新添绿意,修缮的车位整齐划一,让居民的美好愿景照进现实。人才公寓麻雀虽小、五脏俱全,汇聚着一届又一届年轻奋斗者的友情。文明之美,是这座城市的底蕴。早晚高峰维持秩序的志愿者,以志愿服务为文明添彩;党建

引领基层治理综服平台,不断优化着诉求流转流程,提升着居民幸福感、满意度。跟随办公室的脚步,我走往市南小区和孔子六艺园进行志愿服务活动,为文明贡献力量的同时,也慢慢理解了这里的文化底蕴、城市精神。文明,是上合的靓丽名片。

上合,熟知你的故事,才懂历久弥坚的你。有幸在工作的第一年,跟随“上合新区青年行”“学上海 谋上合 走在前”活动的脚步,一点一点读懂你的历史。你的拼搏格外亮眼,时针回拨到2018年6月10日,习近平总书记宣布“中国政府支持在青岛建设中国—上海合作组织地方经贸合作示范区”,让这里成为全国2000多个县级市中的唯一,迈入了更高水平开放的新征程,这五年,你披荆斩棘、奋勇向前,从无到有、力辟新局,产业新城建设如火如荼,对外经贸合作与日俱兴,科技、人文、教育交流愈发密切。

在历史长河中,五年不过是沧海一粟。但对你而言,过去五年弥足珍贵、极不平凡。你的成就令人瞩目,中欧班列通达上合组织和“一带一路”沿线二十余个国家五十余座城市,上合国际枢纽港获批联合国国际港口代码,建设成果亮相进博会“中国这十年”成就展,支持上合示范区发展写入《撒马尔罕宣言》。6月15日至18日,上海合作组织产业链供应链论坛暨上合国际投资贸易博览会成功举办,你再一次站上国际舞台,接受外界的关注和检阅,是每一名上合人的骄傲。你的未来值得期待,今年以来,你频繁迎接着各级领导的检阅,“万事开头难,上合示范区建设已经开了个好头。”这是给予你的认可,更是给予你的鼓励和期待。唯信任不可辜负,你正在肩负着“走在前、开新局”的使命,全面发挥青岛“海陆空铁”四港联动优势,抓互联互通、抓创新示范、抓协同联

动,朝着建设“三区一高地”的中长期目标坚定前行。

有一座城,初来令人驻足,相识后会深爱,熟知后便托付;

有一座城,科技突飞猛进,信息日新月异,理念改革创新;

有一座城,引领前沿信息,改善营商环境,紧追开放潮流;

有一座城,青春活力无限,奋进博取长存,砥砺前行永远。

习近平总书记赋予上合示范区打造“一带一路”国际合作新平台的国之重任,这是你的重大机遇和历史使命,也为我提供了宝贵的成长空间和锻炼平台。历经五年耕耘,你让全世界看到了你,也让我通过你看到了整个世界。肩负沉甸甸的嘱托,憧憬美好的未来,我们一定会以你为榜样,心向繁星,追光而行,扛起接续奋斗大旗,为打造新时代社会主义现代化国际大都市的重要一极贡献青年力量,展现青年担当。

相约上合,风起山海边

宓瑶

宓瑶,25岁,2020年毕业于青岛大学,现任中共胶州市委老干部局正股级干部。

2018年6月,从黄浦江畔到黄海之滨,这一次,世界目光聚焦到了青岛。这一年,上合峰会来到了青岛,从此,青岛开始书写上合故事,我与上合的故事也从这一年开始,那时的我还是一名青岛大学大二的学生。

红瓦掩绿树,碧海接蓝天,六月的青岛如诗如画。为保障上合组织青岛峰会的圆满成功,志愿者组织面向10所驻青高校定向招募,为参会嘉宾、媒体等提供抵离、翻译等服务。经过层层选拔、七轮培训以及考核,我很荣幸的成为了

注册中心的一名志愿者。注册中心是峰会最先对外开放的活动场地,也是工作人员最先上岗的地点,主要职责是为与会嘉宾提供现场注册还有发放证件的服务。

让我印象最深的是,参加上合组织青岛峰会的志愿服务让我体会到了责任与荣誉并存,作为志愿者参与到峰会的组织与服务中,也让我亲身体会到了世界级活动的繁琐细节和组织工作的复杂性。志愿活动结束后,当透过宿舍的窗户看到了奥帆中心上空徐徐绽放的烟花,耳边传来了“这是我可爱

的家,名字叫青岛”的旋律,有一种自豪感在内心深处油然而生,这种自豪感不仅来自于我们的志愿服务获得了各国代表团的赞誉,更是因为在全球的瞩目之下中国画卷正徐徐展开,而这幅画卷以我们的城市“青岛”入画。

习近平总书记亲临青岛主持峰会,之后视察山东、视察青岛,对青岛提出了“办好一次会,搞活一座城”的要求,并将建设上合示范区这一“国之重任”交付青岛。五年来,我们看到一座座墙被推倒,一座座桥在国与国之间跨越,万水关情,千山难阻;五年来,我们看到一趟趟线路被打通,一条条专列串起了沿线国家,纵横交织,川流不息;五年来,上合示范区披荆斩棘、奋勇向前,力辟新局。

一代人有一代人的担当,过去的五年是弥足珍贵、极不平凡的五年,上合跑出了通途、绘就了蓝图,用实干拼出“上合速度”,创造着一个又一个“上合奇迹”,而现在的我也已经从一名大二的学生变成了胶州一名普通的公职人员,真真切切的踏在了上合示范区这片热土之上,投身于上合示范区的建设。非常幸运的是,去年通过“双推双考双炼”在上合示范区产业发展二部进行了一段时间的锻炼,除了完成本职工作外,还实际参与到了中国—中亚国家产业与投资合作论坛等重大活动的各项筹备环节当中,不断丰富更新着自己的知识储备,短短两个月的上合之旅也提醒着我要聚焦全市发展所需,对工业互联网、

大数据等新概念、新知识广泛涉猎、潜心研究,才能真正让自己厚实起来,随时做好能“顶上去、顶起来”的准备。

五年前的我,以青春之名奔赴了一场盛大的约会,还记得峰会结束时,外交部吴处长送给了我们志愿者一句泰戈尔的诗,“尽管走下去,不必逗留着,去采鲜花来保存,因为在这一路上,花自然会继续开放。”今天,作为和上合示范区一同成长的我想对上合说,上合的风从山海边起势,一路乘势而上,我们从回望中走向未来,站在崭新的起点,使命更光荣、任务更艰巨、目标更坚定,未来定会有更多的繁花似锦等待着我们,怀着感恩与信念追逐梦想,我们定能收获累累硕果。

关于胶州市零工社区启用的公告

各单位、各零工用工主体:

胶州市零工社区已于2023年7月3日正式启用,作为全市零工集散地,原零工市场已取消和拆除。零工社区运营以来,日均人流量900多人,成交量300多人且呈上升趋势。为提高务工人员求职成功率,现征集各企业、各用工主体当天的灵活用工招聘信息,市人社局将免费在零工社区内大屏幕滚动播放,方便有意向的零工朋友直接联系您。可登陆(或注册)“胶州人才网”(网址:www.jzrcjt.com)上传营业执照和经办人身份证明等信息,审核通过后即可直接招聘发布;或把

招聘信息发送至邮箱jiaozhourencai2008@126.com,市场科(联系电话:82206555)收集信息后及时发布。

一、零工社区地址。胶州市海尔大道与胶州东路交界处东北侧(导航搜索“胶州市零工社区”)。

二、便民服务事项。零工社区免费提供停车场、茶水间、卫生间、无线上网等公益性便民服务设施,设置求职招聘登记、技能培训、政策咨询等服务窗口,为用人单位和务工人员办理用工、求职登记等服务。

胶州市人力资源和社会保障局
2023年7月7日

洋河镇举办政企联谊趣味运动会——“艾”上田园“益”起突破



□通讯员 韩锡晨 报道

7月23日,洋河镇“艾”上田园“益”起突破”政企联谊趣味运动会举行。

运动会共设置“趣味一百度、汉诺塔、不倒森林、精打细算”等12个趣味项目。瑜伽球传递接力赛的4位队员协作共进;绑腿跑诙谐的比赛动作引得观众开怀大笑;拔河比赛中各队队员们精准力求、默契配合;抢凳子人中设置的有趣小游戏让大家在轻松比赛中收获胜利的喜悦……在赛场上,运动健儿们比速度、比耐力、比技巧,你追我赶、勇往直前、坚持不懈,赢得了现场观众掌声和喝彩,有趣的规则设置和团队竞赛形式,让大家在欢笑中体验协作精神。